



БЕЛОРУССКАЯ ВОЕННАЯ ГАЗЕТА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ВО СЛАВУ РОДИНЫ

№ 2 (29012), четверг, 9 января 2025 года

www.vsr.mil.by [@mod.mil.by](#) [@mod_by](#) [@minoborony_by](#) [@army_ _by](#) [@t.me/modmilby](#)

ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ КУРСАНТА ГЛАЗАМИ БЕЛОРУССКИХ ШКОЛЬНИКОВ

Лада Доценко, «Ваяр»
Фото автора

**ПОБЫТЬ В РОЛИ КУРСАНТА ВОЕННОГО ФАКУЛЬТЕТА
В БЕЛОРУССКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ
СМОГЛИ ШКОЛЬНИКИ ИЗ РАЗНЫХ УГОЛКОВ СТРАНЫ, В ТОМ
ЧИСЛЕ ВОСПИТАННИКИ КАДЕТСКИХ УЧИЛИЩ. ТАКАЯ
ВОЗМОЖНОСТЬ ИМ ПРЕДСТАВИЛАСЬ БЛАГОДАРЯ УЧАСТИЮ
В ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ АКЦИИ С ОДНОИМЕННЫМ
НАЗВАНИЕМ «ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ КУРСАНТА».**

Закончилась очередная учебная четверть, и те ребята, которые уже задумываются о выборе будущей профессии, приняли решение провести каникулы с максимальной пользой. В свою очередь, представители военного факультета в БГУ с удовольствием встречали гостей, стараясь предложить школьникам насыщенную и познавательную программу.

Первый день, проведенный среди будущих офицеров, стал для участников акции ознакомительным — инструктаж по технике безопасности, знакомство с историей университета и военного факультета, специальностями, на которых проходят обучение курсанты, техническими возможностями вуза. Динамичность этому дню придали занятия по тактической подготовке на учебно-спортивном комплексе БГУ «Университетский».

Ребята учили правильной технике удержания оружия и положениям при стрельбе из автомата. Само собой, с практической отработкой всех действий. Занятия по огневой подготовке прошли в интерактивном тире. Там же школьники освоили разборку-сборку автомата и пистолета. Во второй день учащиеся изучили азы тактической медицины, познакомились с понятием и основами радиационной, химической и биологической защиты. Своевобразным подведением итогов акции стал концерт, подготовленный курсантами военного факультета в БГУ.

— Подобные мероприятия — прекрасная возможность наглядно познакомить будущих абитуриентов с жизнью факультета. Мы максимально полно постарались показать быт курсантов, спортивную базу, где можно всесторонне развиться физически, продемонстрировать, что у нас постигают не только военную науку, но и раскрывают творческий потенциал. Яркое тому доказательство — финальный концерт, — отметил начальник военного факультета в БГУ полковник Андрей Бахарь. — Когда приглашали детей, ориентировались на тех,

кто допускает мысль поступления к нам, чтобы впоследствии увидеть высокую мотивацию при сдаче централизованных экзаменов и тестирования, осознанность со стороны абитуриентов, куда и с какой целью они подают документы на поступление.

— На акцию я приехал из Слуцка. Учусь в кадетском училище, потому что хочу стать военным. Это моя цель. Пока точно не знаю, какой вуз выбрать, ведь есть много вариантов. Еще увлекаюсь различными видами спорта — баскетболом, волейболом, теннисом. Люблю учиться, познавать что-то новое, — поделился воспитанник Минского областного кадетского училища Сергей Жабурдёнок. — Идея побывать курсантом очень понравилась, получил исключительно положительные эмоции. Это хороший опыт, который пригодится в жизни, а главное, станет тем толчком, который поможет в выборе будущей специальности.



— У нас в школе сформировался военно-патриотический клуб «Высота». Ребята в клубе нацелены поступать в Военную академию и на военные факультеты.

Мне всегда была близка армейская тема, — рассказала учащаяся гимназии города Дрогичина Ульяна Зинович. — Весной я участвовала в проекте «Студент БГУ на неделю», где узнала про все факультеты вуза, в том числе и о военном. А вот акция «Один день из жизни курсанта» позволила окунуться в распорядок дня курсантов, стать участником теоретических и практических занятий, понять, как готовиться для дальнейшего поступления в университет. Планирую пойти на специальность «международные отношения (международные отношения в военной сфере)».



— Все настолько было реалистично — нам выдали форму, рассказали про факультет, провели много различных занятий. Я получил массу хороших впечатлений, эмоций, полезной информации, завел новые знакомства, — поделился впечатлениями воспитанник Брестского областного кадетского училища Никита Николайчук. — С детства хотел связать жизнь с Вооруженными Силами. У меня в семье прослеживается военная династия. Для поступления рассматриваю специальность «геоинформационные системы (геоинформационные системы специальные)».



— Подобные мероприятия — прекрасная возможность наглядно познакомить будущих абитуриентов с жизнью факультета. Мы максимально полно постарались показать быт курсантов, спортивную базу, где можно всесторонне развиться физически, продемонстрировать, что у нас постигают не только военную науку, но и раскрывают творческий потенциал. Яркое тому доказательство — финальный концерт, — отметил начальник военного факультета в БГУ полковник Андрей Бахарь. — Когда приглашали детей, ориентировались на тех,

кто допускает мысль поступления к нам, чтобы впоследствии увидеть высокую мотивацию при сдаче централизованных экзаменов и тестирования, осознанность со стороны абитуриентов, куда и с какой целью они подают документы на поступление.



— У нас в школе сформировался военно-патриотический клуб «Высота». Ребята в клубе нацелены поступать в Военную академию и на военные факультеты.